
令和６年度「市長のタウンミーティング」に関するアンケート結果 

 

１　市長のタウンミーティングの開催目的 

　　　第３次射水市総合計画の中から今年度は「生まれる・育つ」・「暮らす」・「働く」

の３つのテーマごとの市政の方向性や取り組む施策について、市民の皆様と情報を

共有するとともに、ご意見をお聞かせいただくため開催したもの。　　 

 

２　開催日時、場所、参加人数及びアンケート回収数 

 

　　　　　参加人数合計　　　　１５２名 

　　　　　アンケート回収数　　　８６名（回収率５６．６％） 

 

３　アンケート結果 

　＜居住地区＞ 

　　 

　 

 

 

 

 

 

 

 

 

　＜性別＞　　　 

 

 

 

 

 

 

 

 　開催日時 会場 参加人数 回収数

 ９月　７日（土)  

10 時 30 分～正午

子ども子育て総合支援センター 

キッズポートいみず
４２名 ２０名

 　　　２１日（土） 

19 時 30 分～21 時

クロスベイ新湊　 

２階 iＣＮホール
　５５名 ４０名

 １０月　５日（土） 

19 時 30 分～21 時

救急薬品市民交流プラザ 

１階ふれあいホール
　５５名 ２６名
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　＜年代＞ 

　　　 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　＜今回のタウンミーティングを知ったきっかけは＞ 

　　　 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　＜Ｑ１＞　本日のタウンミーティングはいかがでしたか＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　 回答者の９割以上の方が「大変参考になった」、「参考になった」と回答しています。 
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＜Ｑ２＞　説明資料は分かりやすかったですか？ 

　　　　　 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　 回答者の９割以上が「分かりやすかった」と回答しています。 

 

　（「いいえ」と回答した方のご意見） 

　　・もっと詳細まで記載されていれば良かった。 

　　・具体的な数値化に脆弱性が見受けられる。 

 

 

　＜Ｑ３＞　タウンミーティングの開催日時について、曜日や時間帯はいかがですか？ 

　　 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　 回答者の９割近くが「開催日時は良い」と回答しています。 

 

　（「悪い」と回答した方のご意見） 

　　・平日の開催が良い。　　　　　　・開始は１９時からがよい。 

　　・地域行事など確認する。　　　　・時間が短い。 
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　＜Ｑ４＞　タウンミーティングの開催方法はいかがですか？ 

　　 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　 回答者の８割が「開催方法は良い」と回答しています。 

 

　（「悪い」と回答した方のご意見） 

　　・開催頻度が少ない。　　　　　　・オンラインでも良かった。 

 

 

　＜Ｑ５＞　今後のタウンミーティングで取り上げてほしいテーマ等があればお書き

ください。 

 

　（ご意見） 

　　・小、中学校教育や給食　　　　　　　　　　　・スポーツ、文化 

　　・子どもたちをとりまく環境の課題と政策　　　・観光振興 

　　・少子化対策と教育費の無償化　　　　　　　　・人口減少対策 

　　・高齢化社会、共生社会の取組方法　　　　　　・空き家対策 

　　・防災とまちづくり（命を守る）　　　　　　　・自治会運営支援 

　　・豪雨災害時の対応、河川の転落防止　　　　　・消雪設備の管理、除雪について 

　　・射水市における外国人との関わりについて　　・公共施設のこれからのあり方 

　　・地球温暖化防止推進計画 

 

 

　＜Ｑ６＞　本日のタウンミーティングについて、ご意見等がありましたらお書きくだ

さい。 

 

　　　　　　　 ご意見等については、別紙をご参照ください  
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   ○タウンミーティングについての意見・要望など
「生まれる・育つ（子育て・出産）」　子ども子育て総合支援センター「キッズポートいみず」

・たくさんの質問に丁寧に答えていただきありがとうございました。身の程もわきまえず意
見を申し上げてしまい申し訳ございません。行政に何をしてもらうかではなく、市に対して
何ができるかを住民側が考える必要があると思いました。施策については本当に良くして頂
いていると思います。ありがとうございます。（小杉地区　男性　40歳代）

・とても分かりやすく、射水市の子育て支援について知れてよかったです。発言できなかっ
たこととして、ここで意見を書かせていただきます。①支援センターの内容を充実させてほ
しいです（日曜日の開放。一時預かりの実施など）。他市では実施しているので、射水市で
も是非取り入れてほしいです。➁保育園について、保育料の無償化などどんどん充実して
いっておりありがたい反面、これから小学校に入学した後が不安です。学業の選考基準の厳
しさ、料金など、就学後の支援についてもっとより良くなるよう射水市で検討はしておられ
るのでしょうか「小1の壁」を前に不安がつのるばかりです。今日はありがとうございまし
た。（大門地区　女性　30歳代）

・子育て支援センターの若い親御さん対象のタウンミーティングとても良かったです。小・
中学生の子育て世代ではまた違った意見も聞けるのではないでしょうか。
・射水市は子育てがしやすい市である実感は色々な所で実感しています。下記についてご検
討してもらえないでしょうか。①一時保育やファミサポのネット予約（また病児保育のあき
がネットで分かると助かります。産後うつになった友人が「メールはうてるけれど電話の内
容が頭に入ってこない。」と言っていたので。）②障害児の移動支援（県内には高齢者向け
のサービスはありますが、都会のように障害児の通学支援があると嬉しいです。
・能登地震の時、障害児に配慮した部屋を避難所で対応して頂き助かりました。市内どの場
所でもそうなっていくと嬉しいなと思います。ポータブル電源等自衛はしていますが、今後
市民の防災意識が高まっているタイミングで多様な避難者への対応の検討と市民向けの各自
防災リュックや避難経路等をＰＲしていただきますようお願いします。（大門地区　女性）

・本内容は射水市公式YouTubeなどで配信予定はありますか。友達で子育て中の人、これから
出産を予定している人がいるので共有したいと思った。資料だけでもＨＰにアップしていた
だけると助かります。（小杉地区　男性　40歳代）

「暮らす（交通・道路）」　クロスベイ新湊　２階ｉＣＮホール

・開催ＰＲが悪い。もっと広報で拡げる。（新湊地区　男性　７０歳代～）

・道路の重要性は災害発生時には特に復旧復興に認識できている。安全環境整備は災害発生
を考慮されて日常の点検をお願いしたい。（新湊地区　男性　７０代歳～）

・ＡＩに期待したいが、基本的な充実も必要になるよう感じました。負担が増えるのなら、
限られたことで充分か。（男性　７０歳代～）

・小杉駅の改修
・万葉線と連携したパーク＆ライド（新湊地区　男性　40歳代）

・放生津地域の防災訓練の計画案に関連して、９月２９日市総合防災訓練の実施要領を紹介
した方が良いと思った。（小杉地区　男性　７０歳代～）

・若い方に参加してもらって、意識を持ってもらいたい。（小杉地区　女性　40歳代）

・放生津からの質問の回答が無かったのでは。防災訓練でのテントの支援等の要望なので
は。（新湊地区　男性　６０歳代）

・射水市において自動運転バス等の検討は。（昨日、富山市婦中町で走行したと報道されて
いました。）（新湊地区　男性　５０歳代）

・避難所にペット同伴のスペースを確保していただきたい。全避難所でなくてもいいのでお
願いします。
・足洗のドッグランは無料でありがたいが、夏には日陰のスペースが欲しい。
（新湊地区　男性　５０歳代）

・道路に関しての語句が難しいのではないか。（小杉地区　男性　５０歳代）

（別紙）自由記入欄



「働く（産業振興）」　救急薬品市民交流プラザ　１階ふれあいホール

・「働く」というテーマで市長から詳しく分かりやすいご説明を頂きまして、どうもありが
とうございました。たくさんの事業の取組をされていることを知りました。
（大島地区　男性　40歳代）

・様々な取組があり難しい、興味が持てない。(若者にＰＲ)（小杉地区　男性　６０歳代）

・市長から産業振興について直接聞けたのが良かった。欲を言えば、産業全般ではなく、
商・工・農・漁業等の的を絞って詳しく聞きたい。（大門地区　男性　６０歳代）

・市長が早口で手話の人が大変そうでした。災害対応については大変感謝しております。
（大島地区　男性　６０歳代）

・農林水産業の振興で、生産基盤、農業施設の進捗状況の説明を深掘りして欲しい。又、課
題が出たならば、市民へ丁寧な説明を心掛けてもらいたい　（小杉地区　男性　７０代～）



■テーマ「生まれる・育つ（出産・子育て）」 

＜居住地区＞     　　　　　　　　　　　　　　 ＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代＞　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ＜タウンミーティングを知ったきっかけは＞　 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜タウンミーティングはいかがでしたか＞　　　　＜説明資料は分かりやすかったですか＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜開催日時の曜日や時間帯はいかがですか＞　　  ＜開催方法はいかがですか＞ 
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■テーマ「暮らす（交通・道路）」 

＜居住地区＞     　　　　　　　　　　　　　　 ＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代＞　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ＜タウンミーティングを知ったきっかけは＞　 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜タウンミーティングはいかがでしたか＞　　　　＜説明資料は分かりやすかったですか＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜開催日時の曜日や時間帯はいかがですか＞　　  ＜開催方法はいかがですか＞ 
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■テーマ「働く（産業振興）」 

＜居住地区＞     　　　　　　　　　　　　　　 ＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代＞　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ＜タウンミーティングを知ったきっかけは＞　 
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＜開催日時の曜日や時間帯はいかがですか＞　　  ＜開催方法はいかがですか＞ 
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